



同题作文  
本期话题：妈妈，我爱您！

## 我为妈妈而骄傲

在我还不满3岁的时候，妈妈就撇下我们姐弟三人，撒手人寰。当时我大姐才9岁，二姐刚6岁。

姑姑们说妈妈非常勤快，也爱干净。妈妈常跟姐姐们讲“早起三光，晚起三慌”的道理，她每天早起，先把屋里的箱箱柜柜擦得明晃晃的，再把庭院打扫得干干净净，然后给全家人生火做饭。

街坊的婶子大娘们都常说妈妈聪明能干，乐于助人。妈妈手巧，她织出的床单、被面色彩美观、图案新颖，常被村里的大姑娘小媳妇们借去仿做。妈妈还擅长剪裁缝纫，村里谁家过红白大事，都请妈妈帮忙做活，她一干好几天，从不要人家任何报酬。

我为有这样的妈妈而骄傲。受妈妈的熏陶和激励，我们姐弟三人都很争气。我大姐是市邮电局职工，退休前常在单位的光荣榜上露笑脸；二姐是玉门油矿供销社的营业员，曾被评为全国劳动模范到北京开会，与党和国家领导人一起照过相；我在教育战线兢兢业业工作数十年，被评为市级优秀教师。

妈妈去世后被埋在邙山脚下，每年清明节，我们都会去祭奠妈妈。面对邙山，我常在心里默默地呼喊：妈妈，我爱您……

(洛阳市第八中学 魏龙法)

## 下期话题 我身边的共产党员

今年是中国共产党成立90周年。90年峥嵘岁月，90年丰功伟绩，在人民群众的心目中，优秀的共产党员是时代先锋，是良师益友，是自己的贴心人。

无论您在哪里工作和生活，相信您的身边都会有可亲可爱可敬的共产党员。他们在平凡的岗位上用先锋模范行为感染、带动着周围群众。

下个月，咱们就来说说身边的共产党员，与大家分享这些优秀共产党员的故事。

来稿要求：700字左右，必须是真人真事、原创作品。

● 市井百态

● 咱爸咱妈

● 家有儿女

三爷是俺村唯一出过国的人。三爷去朝鲜打过美国鬼子，他去朝鲜的时候，雄赳赳、气昂昂。

16岁那年，三爷要去参军，三爷的娘舍不得，她说着那句老掉牙的话“好铁不打钉，好男不当兵”，哭着拦着就是不让去。三爷昂着头说：“世道变了，好铁可打钉，好男偏当兵！”于是，在娘的泪眼中，三爷唱着刚学的歌“穷苦农民翻了身，高高兴兴去参军”，头也不回地跟着人家征兵的走了。

到了朝鲜，仗打得那叫厉害，三爷上

阵地时，背着多得不能再多的弹药，下阵地时，又背着受伤的战友跑得飞快。别看三爷个子小，有一大疙瘩力气，一趟又一趟地跑，力气仿佛永远也用不完。

三爷从朝鲜凯旋时，胸前除了大红花，还有金灿灿的军功章。

荣誉证书和军功章是三爷的命，他用红布包了一层又一层，小心翼翼地放在箱子底，从不轻易给人看。可我有眼福，那次，三爷不仅让我看了看，还让我摸了摸。

三爷离家赴朝鲜时，还是个纯朴的

乡下毛头小伙儿，凯旋时已是名共产党员。

三爷复员回乡后，当了20多年生产队队长。大家都选他，说他有干劲儿，身上还有股英雄气。

我是听着三爷讲的打仗故事长大的。去年在老家，我又看到了三爷。我赶紧上前给三爷上了一根烟，又恭恭敬敬地给他老人家点着火。三爷吸了两口，和我拉呱了几句家常话，又讲起了当年抗美援朝的故事……

(中铝洛铜质量管理中心 李文海)

## 心中的歌

上学后，我每天都可以看到爸爸。他威严慈祥，开明包容。每当我把优秀成绩单放到他的面前时，他的目光总是饱含疼爱。他说：“孩子，你知道吗？你优秀我自然高兴，但千万别累着自己，只要你开心就好。”爸爸也会在喝醉酒后拉着我的手说：“人生充满坎坷，可是你，让我看到了希望。”那个时候，他是一首沧桑的歌。

我参加工作了，每次给爸爸打电话他都要询问我的工作情况。他说：“要记

得干一行爱一行，不要怕苦和累。你只有爱这个工作了，才会有兴趣，才能干好。”爸爸工作几十年，荣誉证书获了几十本，现在他快退休了，在岗位上却从不懈怠，尽职尽责。这个时候，爸爸是一首充实的歌。

爸爸，或许你不知道，你是我心中一首动听的歌，旋律优美，朴实沧桑。我会将你的旋律珍藏于心，带着你所寄予的期望前行。

(洛阳市工商局 张慧茹)

## 节能小标兵



啊！”儿子着急地辩解：“马上就要上课了，我哪有时间去叫老师，再说那时候水流得都快溢出来了，再等老师来，该浪费多少水啊！”

我拍拍儿子的肩膀：“做得好，没想到你还挺有节能意识！”

儿子得意地说：“那当然，我们洛阳本身就是个缺水城市，怎么能让干净的水白白浪费掉！”听了儿子的话，我高兴地说：“儿子，你太棒了，真是个节能小标兵。妈妈今天口头表扬一次，改天物质奖励！”

(市发改委 寇黎薇)

本版制图：阿幽薇